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Откриване – 7 октомври 2010 (четвъртък), 18.30 часа

На откриването на изложбата ще бъде представен богато илюстрования монографичния очерк “Д-р Гатев. Един нов реалист от времето на посткомунизма” от Руен Руенов.

Д-р Гатев е любопитно и емблематично явление на българската художествена сцена от периода на активни трансформации през 90-те години. Лекар дерматовенеролог по професия, той е първият колекционер на т.нар. неконвенционални форми в българското изкуство и техен радикален апологет още от най-ранната им поява в края на 80-те години. Д-р Гатев развива своето колекционерско пристрастие в ролята на концептуален художник и така за кратко време успява превърне ежедневния си професионален образ в псевдоним и знак на един от най-динамичните периоди в историята на съвременното българско изкуство. Но въпреки значителния му принос за актуализирането и промяната на традиционния модел в изкуството ни, днес неговите произведения и необичайните му прояви са известни най-вече на малцината специалисти-изследователи на това десетилетие. 
През втората половина на 90-те години Д-р Гатев привлича интереса на мнозина известни международни куратори, което довежда и до неговите участия в европейското биенале Манифеста 2 в Люксембург през 1998 г., в биеналето в Санта Фе през 1999 г., в изложбата DOCUMENTA USA в Детройт през 2001 г. 
Освен като художник тай се изявява и като куратор, въвличайки в своите идеи някои от най-известните съвременни български автори. Първата му кураторска изява е с акцията “Дерматология? Изкуство”, реализирана през 1994 г. в Департамента по дерматология на Медицинска академия, заедно с Божидар Бояджиев, Недко Солаков, Любен Костов, групата “Попарата на бухала”, Христо Михайлов. Алтернативните пространства, ироничният социален активизъм, ангажираното новаторство и разбира се съпротивата срещу всички клишета в изтърканото определение за художественост са присъщи на артистичния почерк на Д-р Гатев. 
Освен ретроспективния преглед с обекти, фрагменти и документация от акциите и пърформансите на Д-р Гатев в периода от 1994 до 2002 г.  - В защита на твърдия материал (1994), Вагон за особено внимание (1995), Скрита триизмерност (1995), Единствено възможен начин (галерия-причина, рудник-следствие) (1996), Corpus alienum (1996), Моторни двигатели с регионално предназначение (1998), Движение с черна кутия (2002) - настоящата изложба продължава именно линията на разобличаване на клишето и на готовите конвертируеми модели с неговата най-нова видео инсталация Колоритът задължителен. 
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